



odbor mezinárodní spolupráce
a Evropské unie
Nad Štolou 936/3
170 34 Praha 7

č.j.: MV-747-17/MST/OZS-2023

Praha 29. června 2023

Odpověď na žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím

Dne 22. června 2023 byla Ministerstvu vnitra České republiky, odboru mezinárodní spolupráce a Evropské unie, doručena Vaše žádost o poskytnutí informací s následujícími dotazy:

- „1) *Jaké zahraniční cesty (kam) podnikl ministr/ministryně od května 2023 do současné doby?*
- 2) *Kolik tyto zahraniční cesty stály? (Prosím o konkretizovaný seznam skutečných náklad)*
- 3) *Prosím o stručné shrnutí, co na těchto cestách ministr dojednal?“*

V souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, tímto Ministerstvo vnitra České republiky poskytuje dotazované informace:

Ad 1) + 2)

č.	zahraniční cesta	země	UBYTOVÁNÍ	CESTOVNÍ NÁHRADY
1.	jednání ministrů vnitra tzv. Berlínského procesu	Belgie	0 Kč	3 617 Kč
2.	bilaterální jednání s ministrem vnitra Chorvatska	Chorvatsko	24 754 Kč	23 464 Kč
3.	zasedání Rady EU pro spravedlnost a vnitřní věci	Lucembursko	34 434 Kč	13 914 Kč

Ad 3)

Zahraniční cesta na jednání ministrů vnitra tzv. Berlínského procesu,

1. místopředseda vlády a ministr vnitra Vít Rakušan se dne 22. 5. 2023 v Bruselu zúčastnil setkání ministrů vnitra tzv. Berlínského procesu. Diskuse zúčastněných ministrů navázala a zároveň předcházela debatám v rámci Rady pro spravedlnost a vnitřní věci EU. Ministři se věnovali zhodnocení celkové migrační situace, jejím dopadům či situaci podél západobálské trasy. Berlínský proces je diplomatická iniciativa spojená s budoucím rozšířením Evropské unie. Proces byl zahájen v roce 2014 a představuje možnost, jak



zintenzivnit spolupráci mezi Evropskou unií a zeměmi v regionu západního Balkánu, a to mimo jiné i cestou financování projektů ze zdrojů Evropské unie.

Zahraniční cesta do Chorvatska a bilaterální jednání s ministrem vnitra Chorvatska

V červnu t.r. uskutečnil 1. místopředseda vlády a ministr vnitra Vít Rakušan, na pozvání místopředsedy vlády a ministra vnitra Davora Božinoviće, pracovní návštěvu v Chorvatsku. V jejím průběhu obdržel Vít Rakušan z rukou chorvatského partnera Řád knížete Trpimira s náhrdelníkem a medailonem, který mu na návrh vlády udělil prezident Zoran Milanović za „mimořádný přínos a prosazování vstupu Chorvatské republiky do Schengenského prostoru během českého předsednictví v Radě Evropské unie ve druhé polovině 2022“. Ministři vnitra během dvoustranného jednání posoudili celou řadu aktuálních témat česko-chorvatských vztahů a spolupráce na evropské úrovni v oblastech reakcí na ruskou agresi na Ukrajině, migrační krize a řízení krizových situací. Ocenili vysokou úroveň policejní spolupráce a dohodli se na vytvoření horké linky umožňující pohotovou komunikaci pro účely případného zapůjčení chorvatské techniky při hašení požárů na českém území.

Zasedání Rady EU pro spravedlnost a vnitřní věci

Dne 8. června 2023 se konalo řádné jednání Rady pro spravedlnost a vnitřní věci (část vnitřní věci) v Lucemburku. ČR na tomto zasedání zastupoval ministr vnitra Vít Rakušan.

V rámci legislativní rozpravy Rady JHA ministři vnitra schválili kompromisní znění návrhů nařízení o řízení azylu a migrace a nařízení o azylovém řízení. ČR hlasovala pro oba návrhy. Tyto schválené kompromisy budou nyní tvořit základ pro vyjednávání Rady s Evropským parlamentem o výsledném znění obou předpisů.

Dalším důležitým bodem na pořadu jednání Rady byla problematika vnějšího rozměru migrace s důrazem na situaci v Tunisku. Rada vzala na vědomí aktuální informaci Komise a švédského předsednictví o současném dění v této oblasti, včetně otázek týkajících se spolupráce EU se třetími zeměmi při zvládnání migračních tlaků.

Ministři vnitra dále schválili závěry Rady o posílení odolnosti celé společnosti v kontextu civilní ochrany, včetně připravenosti na chemické, biologické, radiologické a jaderné hrozby (CBRN). Na programu Rady bylo dále několik informativních bodů, které vzali ministři vnitra na vědomí.

S pozdravem

Mgr. Kateřina Flaigová Vronská
ředitelka odboru
v z. Mgr. Renata Řápková